

專注工作 不斷創新 做到最好 迎接未來



WMG專業發展學院督導委員會主席
鍾志平教授

WMG專業發展學院督導委員會主席鍾志平教授與華威大學的淵源，始於1991年，當年他入讀華威大學與本地學院合辦的課程，並在修讀過程中對課程愈感興趣，繼而在1995年完成工程業務管理碩士課程，並獲頒授理學碩士，更在2010年獲取工程博士學位，同年被華威大學委任為工業教授。

項目管理碩士課程 理論與實踐並重

鍾志平表示，華威大學的項目管理碩士課程理論基礎與實務知識並重，內容涵蓋項目策劃及監控、財務知識、人力資源管理等。課程除了由華威大學教授親臨香港授課外，更會邀請本地業界精英分享經驗，進行

企業個案分析，並透過管理模擬競賽、專家討論、專題報告等教學模式，結合實務與理論，讓學習不是紙上談兵，而是鍛鍊思考及發揮創意，全方位提升學員的管理技巧。

抓緊機遇 發展電鑽生產工業

曾經歷80年代香港經濟起飛的黃金歲月，鍾志平適時抓緊機遇，與志同道合的友人共同創辦了創科實業，公司現已發展成全球最大電鑽生產商之一，成就非凡。他指出，工業現已昇至講究設計、技術、品牌等更高層面，業界必須充分利用現有優勢，致力升級轉型。全球化亦促使在內地設廠的本地製造業須設法提升技術水平，不能再如以往般單以低價為賣點。他又表示：「只要有人的地方，就要有工業存在。」舉凡人類日常生活的必需品如衣服、電燈、汽車等皆生產自工廠，工業永不會式微。

寄語青年 全情投入工作

在工作上，鍾志平數十年來一直以16字真言「專注工作，不斷創新，做到最好，迎接未來」作為座右銘，言簡意賅總結了他的成功心得。他多番強調，年輕一輩要全情投入於工作中，花時間認真學習知識，掌握行業的精髓，再加上不斷創新，尋找一切可能的改善空間，才可持續進步，讓產品和服務更能貼合客戶的實際需要。然而，這還未足在現今競爭激烈的環境中突圍而出，年輕人還需在各項事情上努力追求卓越，全力以赴做到最好，做足準備迎接未來。

「未來縱然不可預測，我們能做的，就是做好自己，隨時付任何挑戰。」鍾志平總結道，他寄語職場人士要做到老、學到老，持續進修是邁向成功的不二法門。

優化管理模式 持續進步

本港電子製造業發展歷史悠久，現任富士高實業控股有限公司主席兼行政總裁楊志雄，親歷其中數十年，擁有豐富經驗。他指出，很多工業現已轉型向高增值發展，減少工人勞動生產力需求，增加自動化，香港作為中國內地面向世界的門戶，未來發展仍然充滿機會。

要有效提升企業競爭力，楊志雄認為業界人士有需要優化現行管理模式，著力建立公司獨有文化，並鼓勵員工自我增值，才能持續進步。以富士高為例，在引入自動化系統後，生產效率大大提升，令營運取得更大效益。他又表示，提升產品檔次、緊貼市場需求，加強開發能力及技術等，均是業界近年努力的目標。

企業傳承必須有新血加入，與此同時亦能帶來新思維。楊志雄對年輕一輩的員工充滿期待，希望他們能持續進修及不斷學習，為自己增值，亦要給自己多點機會，多作嘗試。最後，楊志雄分享自己的座右銘：用人唯才，給予上流機會。他向來視員工為公司最大資產，盡量給更多空間予員工發揮，讓其對公司有歸屬感。



富士高主席兼行政總裁
楊志雄

把握優勢 開拓市場版圖

近年環球經濟面對嚴峻挑戰，歐洲、日本等市場持續不振，令本港工業產品出口面對沉重壓力。經營家電製造業的通用國際董事總經理葉中賢博士表示，企業在珠三角地區的設廠成本，包括工資、租金、環保設施等正不斷上升，加上主要出口市場需求下降，令經營愈見困難。他指出，很多業界人士正致力在品牌、技術、生產設備等不同範疇，把業務升級轉型，提升競爭力。

除了升級轉型外，葉中賢強調，資訊科技亦是業界未來的發展方向，以其公司為例，近年嘗試設立網上商店，以擴展市場佔有率。他又指出，本港工業對經濟發展貢獻良多，在國際市場亦占一席之地，若能適切地把握作為中國內地橋頭堡的優勢，未來發展將更上一層樓。

世界不停在變，營商環境更是瞬息萬變，故葉中賢充分肯定持續進修的重要性，唯有不斷更新行業知識及市場趨勢，才能「適者生存」。至於香港的新一代，葉中賢認為他們都素質聰穎，但同時寄語年輕人要刻苦耐勞，並要做好心理準備面對全球激烈的競爭環境。



通用國際董事總經理
葉中賢博士